



Вечерний Николаев

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

WWW.VN.MK.UA

№ 27 (4329)

Четверг, 9 апреля 2020 г.



РЕЗОНАНСНОЕ ПОКУШЕНИЕ НА БИЗНЕСМЕНА

СТР. 2



ОБЗОР: СТР. 3 НИКОЛАЕВ В МАРТЕ



ЛЕОНИД ШАРАЕВ. НАКАНУНЕ ЮБИЛЕЯ

СТР. 6

ГОРОДСКОЕ

В случае ухудшения ситуации на въездах в Николаев могут организовать 8 карантинных постов, заявил мэр А. Сенкевич. В их числе микрорайон Большая Корениха, Заводского района; село Весняное, Николаевский район области; проспект Героев Украины, со стороны Матвеевки; въезд в Николаев со стороны Кропивницкого; въезд в Николаев со стороны Баштанского шоссе; въезд в Николаев со стороны Терсонского шоссе; микрорайон Кульбакино в Корабельном районе; микрорайон Балабановка в Корабельном районе.

Ночь на 2 апреля стала самой холодной в Николаеве. Об этом сообщает Николаевский центр по гидрометеорологии. Была зафиксирована минимальная ночная температура -3,4. Предушедший абсолютный минимум произошел в 2003 году. Тогда температура снизилась до 3,1 мороза.

Мэр Александр Сенкевич во время прямого эфира в социальных сетях рассказал, что до конца карантина катера от Каботажного мола до Малой Коренихи ходить не будут. Мэрию об этом сообщили в Администрации речных портов.

По просьбе ОГА санаторий-профилакторий «Чайка», который входит в состав социальных объектов ГП «Зоря» «Машпроект», подготовлен к использованию в мероприятиях по противодействию коронавирусной инфекции. Об этом информирует пресс-служба ГК «Укроборонпром». Санаторий может принять до 110 человек.

2 апреля министр обороны Украины Андрей Таран посетил подразделения ВМС ВСУ, базирующиеся в Очакове. Об этом сообщают в МОУ. Глава оборонного ведомства осмотрел пункт базирования корабельно-катерного состава в порту Очаков и побывал на 84-м арсенале Военно-Морских Сил.

Закупки медицинского оборудования в рамках борьбы с эпидемией коронавируса для больницы Николаева будут дополнительно проверяться депутатами и представителем городского антикоррупционного департамента. Соответствующее решение было принято на бюджетной комиссии горсовета. С таким предложением выступил депутат Сергей Карцев.

В Центральном районе Николаева отремонтированы остановки общественного транспорта, которые были повреждены в результате непогоды в феврале этого года. Об этом сообщил глава администрации Центрального района Александр Береза.

В сквере «Розовый» у памятника корабелам и флотоводцам высадили полторы сотни кустов роз. Об этом сообщили в департаменте ЖКХ горсовета. Подорожные кусты полны и подпитаны. Порядной организации поставлена задача обеспечить надлежащий уход за ними и полив.

Владелец автостоянки установил в районе дома №120 по ул. Новобугской холодильник с бесплатными продуктами, которые могут взять нуждающиеся. Об этом в Facebook-группе «Николаев – лучший город» написала Оливия Малак. На холодильнике написано «Нужно – бери» и «Можешь – клади».

Николаевский академический украинский театр драмы и музыкальной комедии во время карантина сделал подарок своим зрителям, начав транслировать спектакли в YouTube. Об этом сообщили в пресс-службе театра.

В четверг, 2 апреля, состоялся заключительный этап Всеукраинского конкурса студенческих научных работ по полилопону. ЧНУ им. Петра Могилы представил студент-полилопон 5-го курса магистрант Дмитрий Клименко. Он занял 2-е место, представив исследование о волпосах влияния интернет-медиа на общественное мнение в современной Украине, которое осуществил под научным руководством доцента кафедры политнаук В.Е. Кирилло.

ВМЕСТЕ МЫ ВЫСТОИМ!



Таковыми словами заканчивается сообщение Алексея Афанасьевича Вадатурского, размещенное на его странице в Facebook. В нем Герой Украины, генеральный директор сельскохозяйственного предприятия «НИБУЛОН» в очередной раз на своем примере показывает политикам и бюрократам, как нужно действовать в период кризиса. Приводим текст с сокращениями:

«Тема коронавируса, наверное, уже достала всех, хотя и по-разному. Кто-то волнуется, поддается паническому настроению, другие пытаются быть позитивными и передавать это позитив тем, кто на передовой в борьбе с новым вирусом. Я исключительно за позитив.

В Европе, где медицинская система на высоком уровне, люди поддерживают медиков аллопатами. В Украине тоже начали уважать работу медиков, но, к сожалению, только аллопатами мы им не помогаем. Им нужны элементарные средства защиты, современное оборудование, дополнительная мотивация в виде повышенной заработной платы, потому что они одни из тех, кто получают мизерную плату за свою опасную и тяжелую работу.

Будучи патриотом, бизнесменом и просто рядовым украинцем, я решил им помочь конкретными делами. Это и будет моя благодарность, потому что



они действительно Герои. Помогая им, я помогу и каждому из вас. И вот мои конкретные дела.

Доступная каждому современная диагностика. Еще недавно мало кто интересовался этой темой. Но теперь все понятно, что ситуация с диагностикой в Украине крайне неудовлетворительная. Просто сравните количество тестирований в Украине и Европе. У нас отсутствует не только массовое тестирование, иногда не могут провести тестирование и те, кто в этом действительно нуждается. Насколько я понимаю, борьба против COVID-19 у нас еще впереди, поэтому, как и писал ранее, мы всего за неделю, и это в нынешних условиях (!), «под ключ» организовали дополнительную лабораторию на базе Николаевского областного лабораторного центра МОЗ Украины. Оснастили ее всем необходимым оборудованием от лучших американских и европейских производителей, передали зарегистрированные в Украине тест-системы немецкого производства. Сегодняшняя стоимость такого центра достигает почти 200 тысяч евро.

Мы, наверное, единственные в Украине, кто проявил инициативу и самостоятельно это сделал, потому что я получил очень много звонков с предложениями сделать это и в других областях. И, вы знаете, я серьезно задумался над этим. Такой мощный положительный отклик в обществе продемонстрировал мне, что мы сделали действительно необходимое дело Украины.

Сегодня я посетил эту лабораторию и, кстати, я теперь могу убедить даже самых скептиков, кто созданный нами лаборатория полноценно работает, потому что сам процесс тестирования на этом оборудовании.

Но важно, чтобы доступ к тестированию был как можно у большего количества людей. Ведь сегодня тестирование проходит только те, у кого есть уже серьезные основания подозревать наличие инфекции COVID-19 или находящийся на лечении или обследовании в областной инфекционной больнице. На периферии количество исследований еще меньше, так как сельские врачи не имеют ни средств, ни знаний, чтобы взять образцы для анализа и транспортировать их в лабораторию. Поэтому нужно срочно обучать персонал.

По моей просьбе главный врач центра Владимир Иванович Ключко внесет на рассмотрение Николаевского областного управления здравоохранения мое предложение по расширению круга людей, которые смогут пройти здесь тестирование.

Потенциал этой лаборатории большой, и если лаборатории соседних областей не смогут справиться, она сможет помочь и им.

В общем, по моим подсчетам, в Украине за сутки можно выполнять более 20 000 анализов на наличие COVID-19, потому что подобное оборудование есть в почти 100 лабораториях. А значит делать их не на 7-8-й день, когда человек уже болен и, вероятно, инфицирован уже кого-то, а как можно раньше. И результаты получать не через 2-3 дня, а через 3 часа. Мы просто обязаны перейти на новый уровень диагностики в Украине».

Новости

ЗАВЕРШЕН

ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

8 апреля исполком Николаевского городского совета принял решение №314 «Об окончании отопительного сезона 2019-2020 гг.». Согласно документу, с этого дня теплоснабжение отключат на всех объектах, кроме учреждений дошкольного образования, больниц, родильных домов, амбулаторий.

Теплоснабжающим предприятиям и потребителям тепла поручено выполнить отключение тепла в технологической последовательности и с учетом эксплуатационных требований не позднее 5-дневного срока с даты принятия данного решения.

«ЧАО «Николаевская ТЭЦ», ОКП «Николаевобителпоэнерго», ГП «НПК «Зоря» - «Машпроект», другим поставщикам тепловой энергии, департаменту труда и социальной защиты населения Николаевского городского совета.

расчеты стоимости оказанных услуг, льгот и субсидий, предоставляемых определенным категориям населения, выполнить, исходя из фактических дат отключения жилых домов теплоснабжения, по данным теплогенерирующих и жилищно-эксплуатационных предприятий, управляющих компаний;

- в течение 30 календарных дней со дня принятия данного решения завершить корректировку начислений за услуги отапливания и горячего водоснабжения и размера льгот и субсидий по каждому лицевому счету в соответствии с фактически предоставленными объемами услуг и условий отопительного сезона 2019-2020 гг.». - говорится в решении исполкома.

ПНЕВМОНИИ «ИСПУГАЛИСЬ» КАРИНТИНА?

Мэр Александр Сенкевич 7 апреля в прямом эфире в социальных сетях проинформировал о том, что, по сравнению с прошлым годом, в Николаеве в два раза сократилось количество случаев заболевания пневмонией. По его словам, в это же время в прошлом году в Николаеве было зарегистрировано 63 случая пневмонии. На сегодняшний день их 32, и 8 из них - в детской больнице. Это, считает он, напрямую связано с карантинными мерами.

Кроме того, мэр сообщил о селекторном совещании с президентом Владимиром Зеленским по поводу того, не скрывают ли городские и областные власти истинное количество заболевших коронавирусом. Так, на ежедневном брифинге главный санитарный врач Украины Виктор Лещко назвал это «фебризмом Николаевской области», не исключил того, что у нас могут быть нарушены алгоритмы диагностики коронавируса. Глава ОГА пригласил комиссию МОЗ, чтобы она проверила все сама и дала свои рекомендации.

На уточняющий вопрос, когда ждать комиссии МОЗ, мэр Александр Сенкевич ответил, что либо в конце этой недели, либо в начале следующей.

НА СОБОРНОЙ РЕЖУТ «ПИРОГ»

Во вторник, 7 апреля, отдел контроля и надзора за благоустройством департамента внутреннего финансового контроля начал демонтаж незаконно установленного временного сооружения по адресу: ул. Соборная, 4/1. А именно - веранды у бывшего кафе «Пирог».

Комиссия представила вывод, что это сооружение установлено незаконно, с нарушением требований строительных норм. К тому же, стояло оно посреди прохода, мешало людям и имело удручающий вид. Карантин – трудное время, но жалоба на незаконные объекты посылать, мы реализуем. Работаем над тем, чтобы «убрать» на Соборной и прилегающих к ней улицах, - рассказал директор департамента Андрей Ермолаев.

ПРОДУКТЫ ДЛЯ МАЛООБЕСПЕЧЕННЫХ

Николаевская область уже получила 7466 продуктовых наборов для обеспечения наиболее уязвимых слоев населения продуктами питания, а в течение 3 недель ожидается поставка еще 12532 таких наборов, сообщает пресс-служба ОГА.

Это происходит по инициативе Минсоцполитики Украины и национальной сети продуктовых магазинов «АТБ». Николаевщина получила 20 тысяч таких наборов.

Кроме того, в области создан необходимый запас продуктов питания для малообеспеченных. На сегодняшний день в районных и городских органах соцзащиты населения в наличии 11458 кг продуктов (крупа, мука, сахар, макаронные изделия, печенье и т.д.), 1599 литров растительного масла и консервация, 4079 консервов, чая, «Мивны» и т.д. на сумму 350,24 тыс. грн. Действует «горячая линия», куда уже обратились 157 человек, которые получили необходимую помощь.

КАРИНТИН И ПЕРВОКЛАШКИ

Иза карантина образовательный процесс в учреждениях образования Николаева приостановлен до 24 апреля. В случае продления срока карантина их руководителям рекомендовано организовать прием документов, необходимых для зачисления детей в 1-й класс, с 27 апреля по 31 мая. Об этом сообщается на официальном сайте горсовета.

Документы предоставляются родителями или лицами, их заменяющими, в определенном виде или другим способом, который может быть отведен конкретным учебным заведением (кроме медицинских справок, которые должны быть предоставлены по окончании карантина, но не позднее 29 августа).

В связи с этим родителями и лицами, их заменяющими, после 21 апреля рекомендуется ознакомиться с информацией о зачислении детей в 1-й класс на сайтах школ.

ДЕЗИНФЕКТАНТ ДЛЯ ЖИЛФОНДА – НЕ В ДЕФИЦИТЕ

Департамент ЖКХ заказал крупную партию дезинфицирующей жидкости для обработки жилого фонда из-за опасности распространения COVID-19, сообщает на сайте мэрии. Также закуплены мото-ранцы, благодаря которым жидкость распыляется не каплями, а плотным облаком. Это позволяет охватить большую территорию и тщательно обработать жилой фонд, в том числе все поверхности, которые касаются жители, преодолевая расстояние от своей квартиры до улицы - кнопки лифтов, перила и ручки дверей и тому подобное.

Первую партию гипохлорита натрия ОСМД начали выдавать в конце марта. Тогда разошлась тонна концентрата. Сейчас на склад завезено еще 9 тонн. Как ОСМД, так и управляющие компании могут обращаться по телефону +380992399414 (в рабочее время), чтобы получить необходимое количество дезинфектанта.

10, 11 апреля – переменная облачность. Без осадков. Ветер северо-западный, 3-8 м/с.

Температура 10 апреля ночью +3...+8°C, днем +16...+21°C; 11 апреля ночью +1...+6°C (на полове заморозки 0...-3°C), днем +12...+17°C.

12, 13 апреля. Без существенных осадков.

Температура ночью +1...+6°C (на полове заморозки 0...-3°C), днем +12...+17°C.

10 апреля в Николаеве минимальная температура -2,7°C была зафиксирована в 1997 г., максимальная +24,7°C – в 1972 г.

Температура воды в ю. Южный Буг +9°C. Радиационный фон 12 мкР/ч.

Луна убывающая: между полнолунием и 3-й четвертью.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ АПРЕЛЯ

9 апреля с 20 до 22.
13 апреля с 7 до 9.
19 апреля с 20 до 23.
25 апреля с 17 до 19.
27 апреля с 13 до 14.
29 апреля с 6 до 9.
30 апреля с 13 до 14.

ПЕРЕДПЛАТА-2020 (II півріччя) Шановні передплатники!

Миколаївська дирекція АТ «Укрпошта» повідомляє, що розпочалася передплата кампанія:

- з 07 квітня 2020 року – за електронною версією каталогу;
- з 16 квітня 2020 року – за друкованими каталогами.

Зaproшуємо вас відвідати відділення за зв'язку та прийняти активну участь в передплатній кампанії на II півріччя 2020 року.

Підприємства, організації та установи, посилайте оформити відому передплату!

ПРИХОДЬТЕ ТА ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ, МИ ОЧІКУЄМО ВАС У НАШОМУ ВІДДІЛЕННІ ПОШТОВОГО З'В'ЯЗКУ!

Телефони для довідок: (0512) 44-99-26, 44-98-95

Сектор з передплати Миколаївської дирекції АТ «Укрпошта».

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ - COVID-19

СИТУАЦИЮ НИКТО НЕ ПРИУКРАШАВАЕТ, — А.СЕНКЕВИЧ

- У нас есть около 1500 ПЦР-тестов, поэтому их хватит на всех, кто может быть потенциально заражен, - заявил городской голова Александр Сенкевич. Он сообщил, что в скором времени Николаевскую область посетит комиссия Министерства охраны здоровья Украины, которая проверит правильность действий медицинских специалистов, и Николаев к этому готов.

По словам мэра, медицинские учреждения работают исключительно по протоколам Министерства здравоохранения, и никто не приукрашивает эпидемиологическую ситуацию.

Как подчеркнул глава города, пациентам с подозрением на COVID-19 обследуют: «Всем, кого госпитализируют, делают ПЦР-тесты».

Сейчас почти 70 николаевцам сделали ПЦР-исследования, имеющие высокую степень надежности. В 65 из них не подтверждено заболевание, еще 5 ждут результаты анализов. Пациентам исследования делают в Николаеве, при этом их обследуют в Киеве.

ПРОШУ ГОРОЖАН УВАЖАТЬ ТРУД МЕДИКОВ, — И.ШАМРАЙ

В телеэфире ТРК «Март» начальник управления здравоохранения городского совета Ирина Шамрай сообщила, что каждый пациент, который обращается с вирусной инфекцией, отравляется как подозреваемый на COVID-19.

В учреждениях здравоохранения города на утро вторника находились 32 пациента, больные пневмонией, в том числе, 8 в детской городской больнице, - сказала она. - Все больные, относительно которых есть хоть малейшее подозрение, проходят соответствующее обследование. Каждого пациента, который обращается с вирусной инфекцией, мы отравляем как подозревание на COVID-19.

В городских учреждениях здравоохранения поступило 1250 быстрых тестов. Проведено 42 обследования горожан, в том числе, выездными

бригадами, созданными при каждом Центре первичной медико-санитарной помощи.

- Мы готовы распределить по ЦПМСП еще 150 быстрых тестов, ведь с изменением подхода к обследованию и выявлению больных, вся нагрузка ложится именно на первичное звено, - подчеркнула И.Шамрай. - Выездные бригады при ЦПМСП, обследующие больных на дому, обеспечены пробирками, средствами индивидуальной защиты первоочередной необходимости. Городские власти решают вопрос о дополнительном приобретении средств индивидуальной защиты.

Кроме этого ведется учет и наблюдение за жителями Николаева, прибывшими из-за рубежа. С 16 марта таких было 510 человек. В связи с завершением срока самоизоляции и по результатам обследований 212 человек с учета сняты.

Отвечая на вопрос о проверке МОЗ соблюдения протокола диагностики коронавируса в Николаеве, начальник управления заявила, что к проверке готовы.

- Мы, как и вся наша страна, живем в постоянном напряжении. Ограничены отпуски руководителей лечебных учреждений, они постоянно на связи. Поверьте, не в наших интересах скрывать любую информацию, - заявила она. - Будем tolerantными! Прошу горожан уважать труд медиков, которые готовы оказывать вам необходимую помощь в круглосуточном режиме.

МЕРЫ БУДУТ УСИЛЕНЫ

7 апреля в городском совете состоялось внеочередное заседание комиссии по вопросам техногенно-экологической безопасности и чрезвычайных ситуаций. Во время совещания обсудили вопросы предотвращения распространения коронавируса COVID-19.

Начальник управления по вопросам чрезвычай-

В частности, распоряжением городского головы деятельность органов управления и сил гражданской защиты переведена в режим чрезвычайной ситуации. Также был назначен руководитель работ по ликвидации последствий медико-биологической чрезвычайной ситуации природного характера. Им стал первый вице-мэр Владимир Крыленко. Он, в свою очередь, создал штаб по ликвидации последствий медико-биологической чрезвычайной ситуации, начальником которого назначена Ирина Шамрай, руководитель управления здравоохранения городского совета. В его состав также вошли представители управления ГСЧС Украины в Николаевской области, госпродотребслужбы в Николаевской области, полиции, департамента ЖОХ городского совета, специалисты медицинской сферы.



По словам Александра Герасименя, вскоре будет принято решение о введении комплекса дополнительных мер по борьбе с коронавирусом.

- Раньше уже утверждался план противоэпидемических мероприятий. Депутатской рабочей группой был подготовлен комплекс дополнительных мер, пока их обрабатывает департамент экономического развития, - сообщил Начальник управления по вопросам чрезвычайных ситуаций и гражданской защиты населения.

На сегодня определены места расположения пунктов observations. Их должно быть 2: в спортшколе «Надежда» и Николаевском высшем училище физической культуры.

НЕЛЕГКО В УЧЕНИИ

6 апреля на базе КНП «Городская больница №3» специалистами КНП «Николаевский областной центр инфекционных болезней» проведено обучение для бригад медицинских работников, которые будут задействованы при оказании медицинской помощи и респираторной поддержки больных коронавирусом респираторной инфекцией COVID-19.

Как сообщили в областной государственной администрации, обучение прошли более 50 врачей и средних медицинских работников предприятий системы здравоохранения города Николаева (городские больницы, родильный дом №1) и КНП «Областная детская клиническая больница». Основное внимание при обучении было сосредоточено на приобретении навыков современных методов респираторной поддержки и применении средств индивидуальной защиты.

УКРАЇНА 24
КАНАЛ
РІЗНОМАНІТНИХ
ДУМОК



ЄВГЕНІЙ
КИСЕЛІВ
РЕАЛЬНА ПОЛІТИКА

ЩОНЕДІЛІ
21:00

НА ПЕРІОД КАРАНТИНУ ДЕЯКІ СОЦІАЛЬНІ ДОПОМОГИ БУДУТЬ ПЕРЕПРИЗНАЧАТИСЯ АВТОМАТИЧНО

Департамент праці та соціального захисту населення Миколаївської міської ради доводить до відома громадян, які одержують державні соціальні допомоги, про внесення змін до деяких законодавчих актів, спрямованих на забезпечення додаткових гарантій у зв'язку з поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19). Цими змінами врегульовано питання продовження виплати на період карантину деяких видів державних допомог особам, без заяв та без будь-яких документів.

Для родин, які отримували державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям, яким вона була призначена раніше, строк виплати продовжується до подання необхідних документів на період здійснення заходів щодо запобігання виникненню та поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19), передбачених карантинним, встановленим Кабінетом Міністрів України, строку перерегулювання особою з інвалідністю виплати державної соціальної допомоги сім'ям з дітьми для отримання 31 березня, у квітні допомогу буде продовжено автоматично, але після закінчення карантину родина зобов'язана звернутися до управління соціального захисту населення з заявою та всіма необхідними документами для здійснення перерахунку розміру виплаченої державної соціальної допомоги.

Для прикладу, якщо родина отримувала вищезазначену допомогу і 6-місячний період її отримання закінчився 31 березня, у квітні допомогу буде продовжено автоматично, але після закінчення карантину родина зобов'язана звернутися до управління соціального захисту населення з заявою та всіма необхідними документами для здійснення перерахунку розміру виплаченої державної соціальної допомоги.

Для одержувачів державної соціальної допомоги особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю у виплату пропуску, в період здійснення заходів щодо запобігання виникненню та поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19), передбачених карантинним, встановленим Кабінетом Міністрів України, строку перерегулювання особою з інвалідністю з дитинства або дитиною з інвалідністю виплати державної соціальної допомоги не зупиняється до закінчення терміну дії за-

значених заходів з подальшим проведенням перерахунку розміру виплаченої державної соціальної допомоги на підставі заяви та результатів перерегулювання особи з інвалідністю з дитинства або дитини з інвалідністю, тобто після закінчення карантину здійснюється перерахунку розміру виплаченої державної соціальної допомоги на підставі поданої особою заяви та всіма необхідними документами.

Для осіб з інвалідністю, які отримували допомогу відповідно до Закону України «Про державну соціальну допомогу особам, які не мають права на пенсію, та особам з інвалідністю» у виплату пропуску, в період здійснення заходів щодо запобігання виникненню та поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19), передбачених карантинним, встановленим Кабінетом Міністрів України, строку перерегулювання особою з інвалідністю виплати державної соціальної допомоги не зупиняється до закінчення терміну дії зазначених заходів з подальшим проведенням перерахунку розміру виплаченої державної соціальної допомоги сім'ям з дітьми, продовжується на період здійснення заходів щодо запобігання виникненню та поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19), передбачених карантинним, встановленим Кабінетом Міністрів України, та один місяць після дати його завершення.

Строки звернення щодо призначення державної допомоги сім'ям з дітьми для отримання 31 березня, у квітні допомогу буде продовжено автоматично, але після закінчення карантину родина зобов'язана звернутися до управління соціального захисту населення з заявою та всіма необхідними документами для здійснення перерахунку розміру виплаченої державної соціальної допомоги.

Змін, що безпосередньо стосуються внутрішніх переміщених осіб

На період дії карантину або обмежувальних заходів, пов'язаних із поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19), передбачених карантинним, встановленим Кабінетом Міністрів України, виплати щомісячної грошової допомоги особі, яка проживає разом з особою з інвалідністю І чи ІІ групи внаслідок психічного розладу, яка за висновком лікарської комісії медичного закладу потребує постійного стороннього догляду, на державі за нею, тимчасово державної допомоги дітям, батьки яких ухилилися від сплати аліментів, не мають можливості утримувати дитину або місце проживання їх невідомо, щомісячної адресної допомоги внутрішнім переміщеним особам для покриття витрат на проживання, в тому числі на оплату житлово-комунальних послуг.

Раніше уряд схвалив рішення, відповідно до якого жителі субсидії на наступний період перепризначатимуть автоматично без звернення громадян.

На виконання Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів, спрямованих на забезпечення додаткових соціальних та економічних гарантій у зв'язку з поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19)» № 540-ХІВ від 30.03.2020, Мінсоцполітики розроблений проект постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання надання державної соціальної допомоги», який дасть можливість на відповідний період здійснювати, зокрема призначення, перерахунок і виплату щомісячної грошової допомоги особі, яка проживає разом з особою з інвалідністю І чи ІІ групи внаслідок психічного розладу, яка за висновком лікарської комісії медичного закладу потребує постійного стороннього догляду, на державі за нею, тимчасово державної допомоги дітям, батьки яких ухилилися від сплати аліментів, не мають можливості утримувати дитину або місце проживання їх невідомо, щомісячної адресної допомоги внутрішнім переміщеним особам для покриття витрат на проживання, в тому числі на оплату житлово-комунальних послуг.

Об этом говорят

В понедельник, 6 апреля, возле офисного здания «Техноцентр» на пр. Центральном было совершено покушение на известного в Николаеве бизнесмена Михаила Титова. Он получил пулевое ранение в голову.

По информации отдела коммуникации полиции Николаевской области, сообщение о покушении поступило около 14.00. На место происшествия прибыли следственно-оперативная группа, криминалисты, оперативники УКР и УСР во главе с начальником ГУ НП Александром Анохимом, руководством полиции области. Устанавливаются обстоятельства происшествия, принимаются меры по розыску причастных к совершению преступления лиц.

По данному факту полицией начаты уголовные производства по ч. 2 ст. 15, ч. 1 ст. 115 «Покушение на умышленное убийство» УК Украины. Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок от семи до пятидесяти лет. Продолжаются первоочередные след-

ЖЕРТВОЙ СНАЙПЕРА СТАЛ ИЗВЕСТНЫЙ БИЗНЕСМЕН



Этого пациентом занялась бригада челюстно-лицевых хирургов.

В полиции позже уточнили, что стреляли из охотничьего карабина «Сайга», который выкупали концерном «Каталашков» на базе автомата «АК-47» с калибром 7,62. Оружие было похищено в 2018 году у частного лица и находится в базе росгвардии МВД.

Оно было обнаружено вечером того же 6 апреля на техническом этаже жилого дома на ул. Севастопольской, 47. Приблизительное расстояние между этим домом и «Техноцентром» составляет 90 метров.

Следствие рассматривает пять версий в связи с покушением. Об этом в комментарии Цензор.НЕТ рассказал замглавы Нацполиции - начальник Главного следственного управления Максим Цуциридзе.

«Первая - преступление совершено на почве мести. Вторая - связано с перераспределением криминальных сфер влияния в регионе. Не исключаем, что поводом послужила конкуренция в бизнесе. Четвертая версия - преступление совершено из-за невозвращенных долгов или на почве неприязненных отношений. Пятая - покушение было совершено на заказ», - рассказал Цуциридзе.

В полиции пока не выделяли ни одну из версий, как приоритетную, отработывая все направления.

Вместе с тем, выделение пятой версии в отдельную выглядит как то странно: она вполне годится для «воплощения» первых четырех.

Этого пациентом занялась бригада челюстно-лицевых хирургов.

В полиции позже уточнили, что стреляли из охотничьего карабина «Сайга», который выкупали концерном «Каталашков» на базе автомата «АК-47» с калибром 7,62. Оружие было похищено в 2018 году у частного лица и находится в базе росгвардии МВД.

Оно было обнаружено вечером того же 6 апреля на техническом этаже жилого дома на ул. Севастопольской, 47. Приблизительное расстояние между этим домом и «Техноцентром» составляет 90 метров.

Следствие рассматривает пять версий в связи с покушением. Об этом в комментарии Цензор.НЕТ рассказал замглавы Нацполиции - начальник Главного следственного управления Максим Цуциридзе.

«Первая - преступление совершено на почве мести. Вторая - связано с перераспределением криминальных сфер влияния в регионе. Не исключаем, что поводом послужила конкуренция в бизнесе. Четвертая версия - преступление совершено из-за невозвращенных долгов или на почве неприязненных отношений. Пятая - покушение было совершено на заказ», - рассказал Цуциридзе.

В полиции пока не выделяли ни одну из версий, как приоритетную, отработывая все направления.

Вместе с тем, выделение пятой версии в отдельную выглядит как то странно: она вполне годится для «воплощения» первых четырех.

Хорошая новость

ПЕНСИОНЕРЫ ПОЛУЧАТ ПРИБАВКУ. НО НЕ ВСЕ

С 7 апреля Пенсионный фонд Украины начал выплату компенсации к пенсии за апрель пенсионерам старше 80 лет. Об этом сообщает пресс-служба ПФ. Так, согласно постановлению Кабинета Министров Украины, с 1 апреля пенсионерам, достигшим возраста 80 лет и старше, установлена ежемесячная компенсационная выплата к пенсиям в размере до 500 гривен. Компенсационную выплату будут получать пенсионеры, у которых пенсия не превышает 9205 гривен. В то же время, после уста-

новки такой выплаты пенсия не может быть больше указанного размера. Кроме того, для граждан старше 80 лет, которые получают пенсию, назначенную в соответствии с Законом Украины «Об общеобязательном государственном пенсионном страховании» и имеют страховой стаж не менее 25 лет мужчины и 20

лет женщины, минимальная пенсионная выплата не может быть меньше, чем 2600 гривен. Пенсионным фондом проведены соответствующие перерасчеты для 1480 тысяч пенсионеров, достигших возраста 80 лет, изготовлены выплатаемые сведения, переданные банкам и отделениям АО «Укрпочта». Выплата компен-

саций за апрель начата тем пенсионерам, у кого дата выплаты по 7 число включительно. Другие пенсионеры старше 80 лет получат дополнительные средства в определенной им даты выплаты вместе с пенсией за апрель. Соответствующая ежемесячная компенсационная выплата будет устанавливаться и другим пенсионерам по достижении ими возраста 80 лет. Пенсии поступят получателям на счета в уполномоченных банках или будут доставлены почтовыми АО «Укрпочта» домой.

Николаев и николаевцы

ЖИТЬ С ЧУВСТВОМ ВЫПОЛНЕННОГО ДОЛГА

Недавно одна знакомая оказалась в киевском супермаркете на Осокорках. В шумной толпе покупателей, среди блестящих витрин, изобилия товаров ее внимание привлекла пара пожилого возраста. Он – широкоплечий, с прекрасной осанкой. Она – невысокого роста, безупречная стрижка. Они что-то обсуждали, разглядывали, советовались. Мужчина нежно касался ее плеча. Подошла ближе... Шаравей! Это же они – Леонид Гаврилович и Неля Ивановна!

Времена, когда Шаравей стоял у руля города, области, безавзвратно ушли. Жизнь течет, меняются вожди и кумиры, но никто не станет спорить: все, чем сегодня живет Николаев, то, каким он есть, создавалось трудом и усилиями нескольких предыдущих поколений. И в этом созидательном процессе есть и его вклад – человека, который долгие годы держал руку на пульсе всего корабельного края.

Годы труда и созидания

Трудовая биография Леонида Шаравей началась, в прямом смысле, от ступеня. Первые шаги самостоятельной жизни он, выпускник Николаевского кораблестроительного института, сделал на Черноморском судостроительном заводе. Это свою первую государственную награду – медаль «За трудовое отличие» он получил в 24 года за участие в сооружении митбазы «Советская Украина». Тогда работать на ЧС было престижно! Все – от простого рабочего до руководителей завода – чувствовали себя востребованными, нужными, причастными к чему-то важному, насущному. Однокурсник Шаравей Юрий Макаров пришел на завод со студенческой скамьи и стал легендарным директором флагмана отечественного судостроения.

где бы ни побывал первый секретарь обкома.

Известно, что Николаевщина – зона рискованного земледелия. Но в те годы она давала зерна больше, чем шесть западных областей Украины вместе взятых. Тогда выросла целая плеяда мастеров своего дела – механизаторов, доярков, животноводов, овошесоводов. Их труд был залогом стабильно высоких результатов в сельских хозяйствах области. Важно было организовать в трудовых коллективах трудовой энтузиазм и инициативу, обеспечить достойные условия труда, современную технику, внедрить и распространить передовой опыт. А это уже было задачей руководителей, в том числе и партийных.

Полная отдача во всем

Леонид Гаврилович считал, что в основе любого роста лежит полная отдача. Пожалуй, никто из руководителей его уровня не умел так, как он, глубоко погрузиться в проблему, изучить ее, выныкнуть в детали. Решения, которые он принимал, всегда были точными и выверенными, а главное, прошли испытание временем. Человек принципиальный, дальновидный – он всегда видел перспективу, работал на нее. Его отличала



и ответственность плюс личная скромность и умеренность. Быть непритязательным в быту, довольствоваться тем, что имеешь, уметь держать себя в руках и думать об общем благо – такими были «университетские» его поведенческие дестя. Эти правила он пронес через всю свою жизнь – так жил, работал, работал.

Сейчас, когда люди, поработав на государственной службе, обрастают квартирами, машинами, банковскими счетами, удивляешься: а почему же Леонид Шаравей, государственный служащий высокого ранга, ездил на дачу под Киевом на рейсовом автобусе от конечной станции метро? Почему за долгие годы служения государству не заработал, не накопил, не обзавелся недвижимостью? Квартиры, в которых между перепадами жила его семья, и те были государственными.

У Шаравей руководителя был непреклонный авторитет. Он был волевым и требовательным. Но его высокая требовательность сочеталась с добротой, искренним отношением к людям, он относился ко всем без дистанции, без отклики на свою высшую должность, умел слушать.

В те годы особым было отношение к человеку труда. Трудовые подвиги и свершения высвечивались, передовиком производства посвящались газетные публикации, теле- и радиодисфоры. Почти на каждом предприятии – доска почета. При Шаравее отношение к профессионалам и мастерам своего дела в области было искренним – вот они так точно были привилегированным классом в советском обществе.

послальная работоспособность. Леонид Гаврилович – человек высочайшей культуры и эрудиции, очень много работал над собой, много читал. Он не выбирал должности – должности выбирали его!

Шаравей – истинно советский человек. Непрекращаемый авторитет для него был отец-фронтовики. Оставшись сиротой в семилетнем возрасте, с войны вернулся инвалидом и честно трудился всю жизнь. Еще с детских лет Леонид усвоил принципы, которыми жила его большая семья: прилежание



За державу обидно

Леонид Гаврилович всегда гордился тем, что он корабел. О временах, когда николаевские судостроители трудились и создавали, он вспоминает с гордостью и... с душевной болью. Под обломками Союза погибло николаевское судостроение. Нанесенный ему удар, считает Леонид Гаврилович, оказался непоправимым. Старейшему николаевскому судостроительному заводу (ранее – Завод им. 61 коммунара) приходилось перебиваться с 2014 года мелкими военными контрактами на обслуживание

и рились вседозволенность, анархия и насилие, что и стало основой беззакония. В результате страна поделена на своих и чужих. А для общества нет более важной на сегодня задачи, чем объединение страны, особенно в условиях войны и постоянных потерь территорий, людского потенциала. Но в нынешнем украинском хаосе бесперебойно работает только коррупционная система кум-брат-сват.

Печально, конечно, но возможно, что нынешняя пандемия подтолкнет нас к переосмыслению жизни, когда истинные человеческие, а не материальные ценности выйдут на первый план.

Осипим все, вместе шагая

Смысл жизни, теперь уже точно знает Шаравей, заключается в том, чтобы иметь крепкую поддержку в семье, быть верным себе, жить с чувством выполненного долга перед людьми, перед страной. Сегодня счастье для него – это суммарное ощущение мыслительного и физического здоровья, относительного благополучия, которое не зависит от страны в целом, от родных и близких людей.

«Я часто задумываюсь, что стало главным в моей жизни, что помогло достичь таких высот в государственной и общественной деятельности. Считаю, что мне повезло: у меня прекрасная жена, она – мой друг, советчик и единомышленник... говорит сегодня Леонид Гаврилович. – Горжусь детьми и внуком – они стали достойными людьми, усвоившими серьезное отношение к главным вещам в жизни. Люблю правнучков, хочется быть им душевно необходимым».

Сегодняшняя реальность, когда дети и внук выросли, когда в прошломული трудовые свершения и политическая активность, наполнила жизнь Шаравей особой нежностью, привязанностью. Они просто есть друг у друга. Леонид Гаврилович шутя не делает, не поговаривает с Нелей Ивановной. Она – во всем ценит и приписывает к его мнению. Они, как раньше, так и сейчас обсуждают прочитанное, увиденное, происходящее вокруг. Их взаимное уважение переросло во что-то большее. В стихах, которые он посвятил ей, есть такие строки:

«Проблемы глобальные, трудные дни
Осипим мы, вместе шагая...»

Недавно Леонид Гаврилович попал в больницу. Две недели врачи восстанавливали его «каменную» натуральность и непереносимость подтолкнули к военным действиям в разоренной стране.

Каждый из наших президентов обещал новый правильный мир, каждому верили, но становилось только хуже. Сейчас, когда миллионы людей отброшены за черту бедности, Шаравей вспоминает, что даже на зарплату СССР оплата за услуги ЖКХ составляла не более 8% общего заработка человека.

Но власти чем только ни занимаются, только не тем, что действительно нужно людям. Надо было, например, срочно начинать такую масштабную войну с советским прошлым – о ее памятниках, названиями городов, улиц, площадей?! На смену ликвидированной коммунистической идеологии воста-

8-я КОЛТОНКА

НАЗВАН СПОСОБ НЕ НАБРАТЬ ЛИШНИЙ ВЕС НА КАРАНТИНЕ

Профессор профилактической медицины и доцент в области диетологии Мигель Мартинес-Гонсалес назвал способ не набрать лишний вес на карантине.

Диетолог рекомендует придерживаться средиземноморской диеты и регулярно есть фрукты и овощи. По его мнению, полезны утюг хлеба, попитый оливковым маслом порцию отжима. Как минимум три раза в неделю следует добавлять в рацион рыбу, поскольку она богата протейтинами и триптофаном. За в неделю – яйца. В список полезных продуктов Мартинес-Гонсалес также добавил сухофрукты и орехи, которые стоит есть по три горсти в неделю.

Профессор подчеркнул, что нужно отказаться от еды быстрого приготовления. Как правило, в такую пищу добавлено много соли и масла, что негативно сказывается на здоровье. Мартинес-Гонсалес отмечает, что в дни карантина не рекомендуется употреблять такие продукты, как десерты на основе молока, печенье, гамбургеры, колбасные изделия и жареный картофель. По словам эксперта, подобное питание приводит к набору лишнего веса. «Тем более, когда люди мало двигаются», – заметил он.

МУЖ ПРИЛАСКАЛ ЖЕНУ И СПАС ЕЙ ЖИЗНЬ

Житель английского города Брайфорд, графство Уэст-Йоркшир, спас жизнь своей жене, когда во время ласки нашел в ее груди опухоль. Об этом сообщает издание The Sun.

34-летняя фитнес-инструкторка 26-и Отуэй рассказала, что ее 29-летний муж Марк нашупал под ее грудью опухоль размером с горошину, когда она лежала на кровати. Когда британка встала с кровати, она уже не смогла найти опухоль самостоятельно. Женщина обратилась за медицинской помощью, но опухоль так и не была найдена. Врачи начали бы операцию, химическая пациентке не потребовалась.

Отуэй считает, что муж спас ей жизнь. Если бы она была одинока, она бы обнаружила рак, когда было бы слишком поздно. Британка отметила, что никогда не ходила на прием к маммологу, и призвала женщин регулярно проходить обследования.

НЕВЕСТА ПОТАНЦЕВАЛА С ОФИЦИАНТОМ НА СВАДЬБЕ ВОСЕМЬ ЛЕТ СТАЛА ЕЮ ЖЕНОЙ

Жительница английского города Стоунхауса, графство Глостершир, потанцевала на своей свадьбе с официантом и спустя восемь лет стала его женой. Об этом сообщает Daily Mail.

37-летняя Натали Перри рассказала, что сыграла свадьбу в 2012 году на греческом острове Крит. На церемонии невеста познакомилась с официантом Фредом Касой и станцевала с ним сиртаки. В 2016 году Перри развелась, а спустя год, во время путешествия, вновь пошла в ресторан, где произошла ее свадьба. Там она встретила Касу. «Я сразу его узнала», – отметила она. В тот вечер он чувствовал, что он не сводит с меня глаз, – вспоминает британка. На следующий день Перри и Каса поехали на свидание. По ее словам, между ними сразу вспыхнуло чувство. Остаток часть отпуски пара провела вместе. Вернувшись обратно в Великобританию, Перри продолжила общаться с Касой на расстоянии. В декабре 2017 года Каса пережил жить в Перри, а спустя полгода сделал ей предложение руки и сердца.

«ВН» 3 1 4 5 6 7 «ВН»

9 11 12 10

13 14 15 16 17

20 22 21

24 25 26 27 28

30 31 32 33

34 35

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Клубок пряжи. 6. Небольшой грызун, впадающий зимой в спячку. 8. Цирковой гимнаст. 9. Имя героя стихотворения Маршак, построившего дом. 10. Фильм «Пограничный пёс...». 11. Американский крокодил. 13. Часть очищенного от веток ствола. 15. Одна полоска на броне военнослужащего. 18. Страстное возмущение, подвиг, энтузиазм. 20. Верная жена Одиссея. 21. Обязательное согласие что-то выполнить. 23. «Та, на кого ты меня променял. Глупее, моложе и веселее. Я и сама ей дверь отворю. Крепкого кто ей заварю. Люби его, ..., как я не смогла. Люби его крепко, он хочет тебя. Крикну, а в ответ – тишина. Снова я останусь одна. Сильная женщина плечет у окна». 24. Античное государство в Греции с профессиональными войнами. 27. Друг Шпунтика. 29. Функция для включения, выключения электричества. 30. Пословица: ... орлиный и залет окопный. 32. Трофей, но не конфета. 33. Родина Сервантеса, Сальвадора Дали. 34. Негромкая, напядная речь как проявление недоброжелательства. 35. Тайное хищение чужого имущества.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Место соединения двух рельсов на железной дороге. 2. Ваза для праха умерших. 3. Отрыск богатых родителей по-временному. 4. Ударный инструмент шахтера, геолога. 5. Холм, где, согласно Новому Завету, был распят Иисус Христос. 6. Основная часть дерева. 7. Животное – символ 2020 года. 11. Метеорологический прибор для измерения скорости ветра. 12. Профессия Рихарда Зорге в Японии времён Второй мировой войны. 13. Спектакль в честь одного артиста. 14. Муза – покровительница лирической поэзии, музыки. 16. Устройство для безопасного прыжка с самолёта. 18. Специализация знаменитых украинцев – Жванецкого, Глазгово. 18. Львиное семейство. 22. Ряд полков в нескольких ярусах. 25. Котопь по-украински. 26. Финансовая проверка предприятия. 27. Виктор в описании 28. Деловой образ – а Николаеве – салон красоты. 31. Очень солёный раствор. 32. На спине у верблюда.

Составила Е.Швец.

Ответы на кроссворд, опубликованный 02.04.20

По горизонтали: 1. Море. 3. Холм. 4. Испан. 5. Исход. 10. Забор. 11. Смолта. 12. Джерри. 14. Розга. 17. Кальм. 20. Желание. 21. Арпекен. 22. Зоопарк. 25. Флорист. 27. Алка. 30. Юннат. 33. Манто. 35. Глина. 36. Много. 37. Осень. 38. Тюфяк. 39. Акция. 40. Грыль.

По вертикали: 1. Мопед. 2. Сестра. 3. Хамса. 4. Абаца. 6. Егоров. 7. Раджа. 9. Король. 13. Желе. 15. Гири. 16. Ангар. 17. Келпа. 18. Марфа. 19. Эптон. 23. Овен. 24. Библия. 26. Скат. 28. Ванная. 29. Гарнир. 30. Юрист. 31. Ягода. 32. Маори. 34. Отель.